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Безсумнівно, податковий менеджмент взаємопов'язаний з податковим 

плануванням і державною політикою з метою вироблення комплексного 

розуміння предмета дослідження і виявлення напрямків такого взаємозв'язку. 

Таким чином, податковий менеджмент можна визначити як 

цілеспрямовану, організуючу діяльність суб'єктів, з одного боку − держави і 

платників податків − з іншого, з метою найбільш оптимального і юридично 

компетентного впливу на податкові фонди грошових коштів, включаючи 

управління фінансовими активами, які є в наявності. 

Предметом податкового менеджменту є податкова політика, яка визначає 

рівень оподаткування, і її практична реалізація. 

Інформаційна база податкового менеджменту формується в системі 

фінансового, податкового та управлінського обліку. Це, зокрема, обумовлює 

тісний взаємозв'язок податкового менеджменту з такими підсистемами 

управління, як фінансовий менеджмент, бухгалтерський облік, управління 

витратами. 

У світовій практиці відомі три можливих варіанти податкової політики 

підприємства: 1) нелегальна, що припускає ухилення від сплати податків на 

основі свідомого використання кримінально караних методів обліку доходів і 

майна та навмисного викривлення бухгалтерської та податкової звітності; 

2) легальна, заснована на коригуванні господарської діяльності та методів 

ведення обліку і використанні можливостей, наданих законодавством; 

3) напівлегальна, що використовує недоробки і суперечності чинних законів і 

підзаконних актів. 

«Податковий менеджмент − це система корпоративного та державного 

управління податковими потоками шляхом використання науково 

обґрунтованих ринкових форм і методів і прийняття рішень в галузі управління 

податковими доходами і податковими витратами на мікро- і макрорівні». 
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Звіт про управління – нова складова звітності суб’єктів господарювання, 

як основного джерела інформації про функціонування та розвиток 
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підприємства, зокрема в масштабах певної галузі, виду діяльності та держави 

загалом. Необхідність складання Звіту про управління зазначається у Законі 

України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» після 

внесення змін до нього у 2017 р. Цей звіт повинен подаватися вперше за 

2018 р., хоча питання щодо його структури та можливостей використання на 

сьогодні недостатньо розкрите та досліджене. 

Відповідно до [1], Звіт про управління – це документ, що містить 

фінансову та нефінансову інформацію, яка характеризує стан і перспективи 

розвитку підприємства. Також він має розкривати: основні ризики, тобто події, 

ймовірність настання яких можна передбачити;  невизначеності господарської 

діяльності підприємства (події, ймовірність настання яких оцінити наперед 

неможливо, але вони можуть вплинути на його фінансовий стан і результати 

діяльності). 

Форма  звіту не затверджена, тобто він складатиметься у довільному 

вигляді. Міжнародна практика показує, що Звіт про управління має такі 

структурні елементи: опис (характер) бізнесу; цілі керівництва та стратегії їх 

досягнення; найвагоміші ресурси компанії, ризики та відносини; результати 

операцій та перспективи; критична оцінка ключових показників, які 

керівництво використовує для оцінювання діяльності компанії. 

Схожу структуру можна знайти в Інструкції щодо складання фінансової 

звітності банків України, де в розділі IV «Структура і зміст Звіту про 

управління» вказано, що такий звіт доповнює фінансову звітність інформацією 

про поточні, минулі та майбутні події для надання цілісної інформації 

користувачам фінансової звітності щодо: характеру бізнесу, цілей керівництва 

та стратегії їх досягнення, ресурсів підприємства, ризиків та відносин, 

результатів діяльності та перспектив подальшого розвитку, ключових 

показників діяльності підприємства [2]. 

Отже, Звіт про управління не належить до фінансової звітності, а є 

уточнюючим, супровідним документом до неї. Відповідно українські 

підприємства можуть самостійно розробляти вигідний принцип складання та 

заповнення цього звіту. Наприклад, інформація, наведена у Звіті про 

управління, може висвітлювати  соціально-екологічні аспекти діяльності 

підприємства, місію, довгострокові цілі і стратегії його розвитку, тому цікава 

для потенційних інвесторів та інших зацікавлених осіб. Одним з позитивних 

прикладів вважають річні звіти «Нафтогазу», де за 2017 р. зокрема була 

описана  перемога в Стокгольмському арбітражі. 

Варто зазначити, що не всі підприємства формуватимуть Звіт про 

управління. Малі і мікропідприємства такий звіт подавати не зобов’язані. Це 

нововведення поширюється лише на великі та середні підприємства, 

класифікація яких з’явилась у Законі України «Про бухгалтерський облік та 

фінансову звітність в Україні» після внесення у 2017 р змін.  

Згідно з його положеннями, визначено критерії віднесення підприємства 

до відповідної групи, за умови одночасного виконання двох з трьох критеріїв 

(табл. 1).  
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Таблиця 1 − Умови віднесення підприємства до середніх та великих 
Критерії Середнє підприємство Велике підприємство 

Балансова вартість активів, млн. євро2 до 20 понад 20 

Чистий дохід від реалізації продукції 

(товарів, робіт, послуг), млн. євро 
до 40 понад 40 

Середня кількість працівників, осіб до 250 понад 250 

 

При цьому середні підприємства можуть не включати до Звіту про 

управління нефінансову інформацію, що значним чином спрощує його 

написання, адже саме цей вид інформації і складає значну частину звіту. 

Звіт повинен бути оприлюднений, як зазначено в останніх прийнятих 

документах Мінфіну України, разом з аудиторським звітом на веб-сторінці або 

веб-сайті підприємства (у повному обсязі) та в інший спосіб у випадках, 

визначених законодавством [3]. 

Загалом запровадження в Україні Звіту про управління відповідає 

світовій практиці формування інтегрованої звітності і відкриває його 

користувачам нові можливості, зокрема такі: розкриття інформації про 

підприємство дозволяє краще зрозуміти його цілі, завдання, способи 

розв’язання проблем, а також концепцію функціонування і розвитку 

підприємства; орієнтація на партнерів та інвесторів через ознайомлення 

користувачів звітності з успіхами підприємства, його сильними сторонами та 

шляхами зменшення ризиків, підвищуючи довіру до нього; залучення нових 

клієнтів завдяки доступності та зрозумілості необхідної інформації, наведеній у 

довільній формі. 
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Готельно-ресторанна індустрія належить до досить молодих течій 

економічного розвитку.  

                                                             

2 Для розрахунку кількісного значення показників в євро застосовується офіційний курс 

гривні щодо іноземних валют (середній за період), розрахований на підставі курсів НБУ 


